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「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１６」予選問題の解答・解説

１ 答え ３５ｍ

４５ｍ

Ｏ Ｐ Ｏ

４５ｍ

このトラックは，長さ４５ｍの直線部分２本と，点Ｏを中心とする半円及び点Ｐを中心とする

半円からできていて，それらの長さを合わせて２００ｍです。点Ｏを中心とする半円と点Ｐを中

心とする半円は，合わせると○ア を直径とする円になりますから，

（直線部分の長さ）×２＋（直径○ア の円周の長さ）＝２００ｍ が成り立ちます。

したがって， ４５×２＋○ア ×３．１４＝２００ となり，

○ア ×３．１４＝２００－９０

○ア ＝１１０÷３．１４

○ア ＝３５．０３…

上から２けたのがい数で求めるので 答え ３５ｍ

２ 答え ６２８㎝

コースの直線部分の長さは，どのコースも同じ長さですが，コーナー部分（曲線の部分）は

外側のコースほど走る距離が長くなっていきます。

これは，コーナー（曲線の部分）をつくる円の直径（○アの部分の長さ）が，外側のコース
ほど長くなっていくからです。

１コースから６コースまでのコーナーをつくる円の直径と円周の長さを調べてみると，次の

表のようになります。

コース １ ２ ３ ４ ５ ６

円の直径(m) ３５ ３７ ３９ ４１ ４３ ４５

円周の長さ(m) 109.9 116.18 122.46 128.74 135.02 141.3

6.28m 6.28m 6.28m 6.28m 6.28m

つまり，１コース外側に行くほど 6.28ｍ走る長さが長くなること
になります。

したがって，どのコースを走っ

てもスタート地点からゴール地点

までの走る長さを２００ｍにする

には，６２８㎝ずつずらせば良い

ことになります。

答え ６２８㎝

５

ア ア



【別解】

円周の長さは円の直径に比例します。そして円周の長さは，

（円周の長さ）＝３．１４×（直径）

で求めることができます。

この式から，円周の長さは，直径が１ｍ増すごとに３．１４ｍ増加していくことが分かり

ます。この問題では，コースが１つ外側になるごとに，コーナーをつくる円の直径（○アの
部分の長さ）が２ｍずつ増えますから，それぞれのコースの長さは６．２８ｍずつ増加する

ことになります。

したがって，どのコースを走ってもスタート地点からゴール地点までの走る長さを２００

ｍにするには，６２８㎝ずつずらせば良いことになります。


